
2023年妇女节的教案 三八妇女节教
案(汇总5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下是小编收集整理的教案范文，
仅供参考，希望能够帮助到大家。

妇女节的教案篇一

我帮妈妈来捶背教案适用于中班的三八妇女节主题教学活动
当中，让幼儿通过自己的实际行动来证明自己对妈妈的爱。

活动内容：我帮妈妈来捶背

活动目的：让幼儿通过自己的实际行动来证明自己对妈妈的
爱。让幼儿知道节日的'时间。了解节日的来历，知道节日的
日子及习俗，乐于参与节日的活动。

活动过程：教师在幼儿园叮嘱幼儿回家通过为妈妈洗脚、捶
背、按摩等的方式献上一份爱心，让妈妈意识到自己的宝贝
长大了。妈妈可以通过纸条的形式将孩子在家中的表现反馈
给班内的老师。

教学反思：在庆祝妇女节之际，我们需要反思：大到社会，
小到家庭，我们有没有建立起一种基于人道与理性的男女关
系？今天，恐怕再难听到有人想孔子那样说：“唯女子与小
人难养也！”恐怕也很少有人再像辜鸿铭那样，用一些经不
起逻辑推敲的理由，振振有辞地为男尊女卑进行辩护。有些
人把女生称为“女王”，这种表面上的高度尊重其实是“男
尊女卑”的另一种表现形式。况且，在欧洲君主立宪制国家，
尽管仍有女王在位，但是，她们早已不是古代政治中高高在
上、唯我独尊、生杀予夺的女王，而是形式上至尊，实质上



与国民享受平等政治权利的象征性君主。在强调女性尊严和
权利的同时，我希望补充一点：女性和男性享有同等的尊严
和权利；无论是男尊女卑，还是女尊男卑，都是不正常的关
系定位，都不是出于健全理智，都不符合人道。

妇女节的教案篇二

小班的孩子刚入学幼儿园，对家长尤其是对妈妈非常的依赖，
通过三八节活动让小孩知道妈妈很伟大，同时也很辛苦，我
们应该尊敬妈妈，爱妈妈。

1、说说妈妈的长得怎么样。

2、爱妈妈，尊敬妈妈及其他长辈。

3、自己能做的事自己做，要学会独立，不要太依赖妈妈。

学会尊敬长辈，自己能做的事自己做。

1、观察妈妈的特征，问问妈妈做的是什么工作，辛苦吗。

1、教师唱《世上只有妈妈好》《我的好妈妈》问：刚才老师
唱的歌里讲到谁啊？

2、简单介绍三八妇女节

5、说说你在家都帮妈妈做什么了？自己的事你能自己做哪些
了？（老师要及时鼓励表扬）

6、3月8日是妈妈的节日，你打算送什么给妈妈呢？（提示：
不要花钱，可以唱一首好歌给妈妈听，讲一个故事给妈妈听，
帮帮妈妈做好事，把再幼儿园得的小苹果送给妈妈等等。）

7、小结：我们应该爱妈妈，尊敬妈妈和其他长辈，不能太依
赖长辈。



1、通过此活动，从平时在幼儿园的一些事情发现小孩的独立
能力有所提高，如：穿衣、穿鞋、要书包等叫老师帮忙的少
了。但是平时必须经常提醒家长（教。案。来。源：屈。老。
师教。案。网）：孩子能做的事不要帮太多，开始小孩的动
作肯定有点慢，但我们要有耐心，鼓励他自己完成。

2、通过家长反馈，小孩回家会说关心妈妈的话，懂得关心妈
妈和其他长辈，虽然是一句再简单不过的话语，一个小故事，
一首歌也能让家长心里甜滋滋的。

3、幼儿教学，关键是爱心和耐心，还有家长的支持非常重要。

妇女节的教案篇三

1、知道"三·八"节是妇女节，是妈妈、老师等所有女人的节
日，体会她们的辛苦，激发幼儿爱老师的情感。

2、要求幼儿安静倾听同伴谈话，不随便插嘴，能从同伴与教
师的谈话中学习新的谈话经验。

3、使幼儿了解教师对小朋友的爱，培养幼儿爱老师的情感。

1、观察过保育老师的工作。

2、学会儿歌"老师，我爱你。"

1、创设谈话情境，引出谈话话题。

（2）幼儿自由谈论，老师的节日，你会怎么做？会为老师做
些什么？说些什么？

（3）教师采用语言创设情境的方式，向幼儿提出话题："小
朋友，在幼儿园里，是谁照顾你的，教你们学本领的老师是
怎样照顾你们的？教你们学了哪些本领？"



2、引导幼儿围绕话题自由交谈。幼儿根据教师提出的话题，
与旁边同伴自由交谈，亦可让幼儿自由结伴进行交谈。教师
轮流参与幼儿的谈话，提醒他们轻声讲话，不影响别人，要
求幼儿认真听别人说话，不随便插嘴，能从别人的谈话中，
学到好的谈话经验。提示幼儿围绕"教师的工作"这一话题交
谈，不扯别的'话题。了解幼儿的谈话内容，为组织幼儿集体
谈话做准备。

3、引导幼儿拓展谈话范围。

（1）在幼儿自由交谈的基础上，组织幼儿集体谈话，重点围
绕"你喜欢老师嘛？你最喜欢老师什么？"这两个话题讨论。
请几名幼儿在集体面前表达自己的见解，鼓励幼儿用普通话
谈话，讲话声音响亮。

（2）接着，教师可用提问的方式，进一步拓展谈话话题，建
议提这样的问题：老师和妈妈什么地方是一样的？什么地方
不一样？小朋友可以怎样帮助老师？可先让幼儿与同伴自由
交谈，充分发表自己的见解，教师注意倾听，发现某些讲的
好的语句。可在幼儿面前重复一遍。帮助幼儿加深印象，以
利于他们学习。

（3）教师小结谈话内容，引导幼儿体会老师对小朋友的爱，
教育幼儿要听老师的话，要尊敬老师，最后，集体念儿歌"老
师，我爱你"。结束活动。

效果分析：

三八节是阿姨、老师、妈妈、奶奶的节日，孩子们知道有这
么一个节日的存在，但是由于这个节日不是自己的，所以印
象不深。个别几个能力强的幼儿领悟性快，个别幼儿要说上
好几遍他才知道，总的来说，三八妇女节在孩子的生活中还
是缺少感性经验的。什么是妇女，孩子根本理解不透彻。



妇女节的教案篇四

我爱妈妈

1．知道三八节，并用各种方式向妈妈表示祝贺。

2、通过和妈妈的一起游戏，增进幼儿与家人之间的情感。

3、体验活动带来的快乐。

1．通知妈妈或者女性家长来园参加亲子活动。

2．准备游戏需要的材料。

3．布置活动场地。

1、主持教师向妈妈们致欢迎词。

2、注意事项:

（1）请您在活动中看好您的宝宝，以免其受到伤害。

（2）请在活动过程中遵守活动规则。

（3）在活动中请勿拥挤。

3、教师介绍几种游戏的名称。

4、游戏开始5、幼儿送鲜花给妈妈6、活动结束：让我们为了
灿烂的明天共同努力，象这样的亲子游戏在以后还会有很多，
希望家长朋友们踊跃的参与。

碧湖小学附属幼儿园20xx-3-7碧湖小学附属幼儿园“三八节
我爱妈妈”亲子活动安全活动预案为应对幼儿园举行亲子活
动中发生一些特殊情况时，我们能够及时、有序、高效地作



出相应处理，最大限度控制特殊情况造成的损害，维护本次
活动的稳定和有序地开展，特制定本预案。

1、事先熟悉活动地点的环境，了解周围是否有安全隐患，若
有应及时整改。

2、做好活动的组织工作，强化活动纪律，确定负责人，事先
制定好计划。照顾幼儿安全，注意幼儿离园的安全。

3、对幼儿进行安全教育、纪律教育，各班教师随时清点幼儿
人数，游戏活动强度应适中，教师应时刻关注幼儿在游戏中
的表现，发现异常，及时给予关注。

4、活动时，要及时提醒幼儿安全第一，比赛第二。

5、随时供应幼儿饮水，在活动过程中，安排幼儿适当休息。

《幼儿园教育纲要》中明确指出：“ 幼儿与成人之间的共同
生活、交往、探索、游戏等，是其学习的重要途径之一。 ”
亲子活动是以亲缘关系为主要维系基础，以幼儿与家长互动
游戏为核心内容，全方位开发孩子的多种能力，帮助孩子初
步完成自然人向社会人的过渡的一种活动。

妇女节的教案篇五

在三八妇女节来临之际，组织活动，经过“想、写、说、演、
做”等系列活动，回忆妈妈、奶奶、女老师对自己的关爱，
体会她们的辛勤付出与殷切期望，并为她们献上诚挚的感谢
与节日祝福！通过实际行动表达对妈妈、奶奶及外婆、女老
师的敬意，体验到尊敬老师的愉悦感受。

3月9日（周一）下午第二课

教室



1.学生利用双休日制作小花朵。调查妈妈、奶奶的爱好、生
日、属相等。

2.准备一张纸，给亲人写几句心里话

3.学生准备诗词、歌曲等节目。《天下的妈妈都是一样的》
《感恩的心》

4.教室布置、音乐、表演道具等

1.主持人宣布活动开始。

2.小游戏：我和你们心心相印

3.诗歌朗诵，演唱歌曲《感恩的心》

4.真情告白——说出我们的爱

主持人选读6－7名学生所写的几句最想对家人说的话

5.献上我们的情：献花

6.班主任、家长代表致辞

7.主持人宣布活动结束

师：同学们，今天是一个特殊的日子，一个值得纪念的日
子——三八妇女节。我们相约在这里，欢聚一堂，共同为奶
奶、外婆、妈妈还有学校的女老师们庆祝这个伟大的节日。
下面，让我们掌声有请主持人。

一、主持人致辞：

女：是谁给了我们生命？是谁陪伴我们成长？是谁教我们做
人？



男：是你们，亲爱的妈妈、慈祥的长辈，还有尊敬的老师们。

女：我们的成长过程离不开你们，没有你们的教导与培育，
就没有我们的今天。

男：你们的爱，似涓涓细流那样绵长，像浩浩海洋那般无垠。
今天，在这个属于你们的节日里，让我们道一声：

男、女（合）：“谢谢你们，你们辛苦了！”

女：很高兴今天我们能荣幸地请到我们的老师们，还有几位
家长代表，让我们用最热烈的掌声欢迎她们的到来。

男：现在我宣布庆祝“三八妇女节”主题班会课“绿叶不忘
根的情意”现在开始。

二、游戏：我和你们心心相印

女：首先让我们来做一个小游戏“我和你们心心相印”，请
大家积极参与。

男：请仔细听问题，1、妈妈最爱吃的水果是什么？她的属相
是什么？点名回答。

女：请听第二题：2、奶奶的生日是哪一天？点名回答。

男：第三题：今天来到我们班的女老师你还记得谁教过你吗？
指名回答。

男：游戏到此结束，谢谢大家的参与，假如你对游戏中提到
的问题还不能很准确地回答，请你今天回家后一定要记得问
一问并记住，只有了解她们，我们才能更好地爱她们。

三：诗歌朗诵：《母爱》



吹皱了童年的记忆

泪光中

您手把蒲扇哼着童谣哄我入睡

您亲手烧的米饭菜肴香味扑鼻

岁月的刻刀在您脸上丝毫不留情

我在灶堂暗暗的火光里看到您鬓角的缕缕白丝

母爱为何？

请听我细细讲

母爱是村口伫立着远望的身影

母爱是衣袋里装着的带体温的毛票

母爱是瓷碗里透着余香的小米粥

母爱是儿行千里耳边的叮咛嘱咐

母爱是人生的引航灯

让我们永不迷失方向。

女：是啊，为了让我们健康幸福地成长，长辈们花费了很多
心血。尤其是母亲，为我们的成长付出了许多。

下面，请欣赏献给所有母亲的诗——《母爱》，表演者：陈
锴闻。大家掌声有请。男：“别忘记带给母亲你的爱，只要
这样，母亲就满足了。”说得真好，母爱是天底下最伟大的
爱，无私奉献却不计回报。但作为子女，我们不能不懂得感



恩。

下面，请欣赏歌曲《感恩的心》。演唱者：王刚、张艳梅等。

四、说出我们的爱

女：感谢有你，因为有了你们，才有我们的今天。同学们，
让我们向她们说出自己的心声吧，爱，需要表达。请大家拿
起手中的笔，将我们的感激之情写下来，将你的打算写出来，
你准备怎样表达你的爱。不管你的语言是否优美，也不管你
感谢的是谁，只要语言是发自真心的，都会是她们听到的最
美的语言。

学生写感受。播放音乐。

由女主持人点名请八位同学上前，排好队，然后依次发言。

女：刚才大家说得真好，如果长辈们听了一定会被你的语言
所感动。谢谢你们，请上位置。

男：刚才大家都说出了自己的心声。是的，爱需要表达。

男：爱，不仅仅通过语言表达，

女：还可以为长辈们做些自己力所能及的事，

男：比如送上一个拥抱，献上一份亲手制作的贺卡，唱一首
动听的歌曲，

女：也可以是为她们梳理头发，捶一捶背。

男：无论怎样的表达，都是我们最真挚的感谢。

五：献上我们的.情：献卡



男：好，我举双手支持！

男：祝愿男老师的妻子、母亲，节日快乐！

六、班主任与家长代表致辞

男：最后，请杨老师为我们今天做一个总结。

同学们，今天我与大家一起参与了班会的全过程，看了你们
的表演，聆听了你们的心声，我真的很感动。相信在座的老
师们一定也与我一样被大家的真情所打动。请允许我代表在
座的全体老师，向大家真心地道声“谢谢大家”，感谢你们
今天出色的表演，感谢你们真挚的祝福。我想说，通过今天
的活动，大家一定懂得了如何爱自己的妈妈、奶奶们；一定
懂得了，爱要说出，还要付诸于行动。其实，爱妈妈、奶奶、
老师们，不一定是送一张贺卡就可以了，不一定是唱一首歌
就结束了，还有很多很多可以做的事，不是吗？今天的活动
虽然即将结束，但是我相信我们的回报才刚刚开始。

呂鸿宇的妈妈：谢谢杨老师的谆谆教诲，也谢谢妈妈的鼓励。
我们一定会牢记你们的嘱托，牢记自己的责任。最后，让我
们用歌声祝愿天下所有的妈妈们永远美丽，永远年轻。

男：全体起立【主持人领唱“天下的妈妈都是一样的……”】

女：最后我宣布，庆祝“三八妇女节”主题班会到此结束，
谢谢大家！


